

因救人被重度烧伤的派出所所长林剑: 期待新皮长好那天,重新穿上警服

(上接1版)

到地狱转了一圈

林剑从小身体很好,没怎么进过医院。可这一次,他已经在病房里住了近百天。医生说,这么重的伤要恢复,至少还要再住上小半年。这让习惯了奔波的林剑有点焦躁,他反复做着弯曲手臂的动作,试图让自己好得更快些。

“已经是不幸中的万幸了。”一旁的林父劝他不要着急。出事那天,林父反复问了周围人好几次,才确定躺着的人就是自己的儿子。眼前的他,身上裹成了“木乃伊”,头发几乎烧光,整个脑袋肿胀得像个紫红色的气球,五官被浮肿的皮肤挤得看不清。连续三天,林父咬着牙签下医生送来的病危通知书——皮肤大面积烧伤,随时会因为感染而致命。

好在最后都挺过来了,醒来后的林剑看到别人递来的自己病危时的照片,“嫌弃”地转过脸去,“这猪头是谁啊?”他语气轻松,试图调节气氛。

从地狱转了一圈回来,林剑要经历“脱胎换骨”。经检查,他烧伤面积达60%,其中3度烧伤30%,属于特重度烧伤。为此,他要经历3次植皮手术,此后还要不间断地“洗澡”,用药物把烧伤的旧皮洗下来,

“就像刮鱼鳞,把没用的皮都刮下来。”护工阿姨形容。在她眼中,林剑是她照顾过的烧伤病人中最坚强的,痛的时候,他就拿一叠纱布咬在嘴里,使劲憋着不叫出声来。

现在,林剑身上的纱布已经全部拆完,红色伤疤布满全身,“当时该有多痛啊。”每个来看他的人都觉得触目惊心。

“命保住了就好,不是我进去就是别人进去,其它同事都还没结婚生子呢,如果是他们受伤,我会更难受。”林剑这样安慰大家。

新的战场

在林剑的计划中,2019年应该仍是在忙碌中结束。年初,他刚调到岑港派出所任所长,为了治理好这个偏远的辖区,他制定了很多工作规划:打击黄赌毒,帮扶留守的老人孩子,加强队伍建设……一切都在忙碌而有序地推进着,直到9月18日的那场爆炸。

他的“战场”转移到了医院,临近年末,他为自己制定了一个新计划——争取早日康复,尽快回归工作。

“他肯吃苦,又愿意配合,痊愈的速度比一般人快很多。”护工阿姨说。为了让四肢恢复灵活,林剑将运动方案细化到每天,

提水桶、走楼梯,早中晚各一次,每次三组。康复计划进行得很顺利,一开始,林剑只能提起3斤重的水桶,现在已经能提起21斤重的了。但由于运动强度太大,用力过猛,林剑的手掌经常磨出水泡,医生每次都劝他不要太着急,林剑总是一口答应,可转头又给水桶增加了重量。

“他太想快点回归工作了。”副所长江灏知道林剑的心思,每次来医院看望,林剑总是一个劲地问他工作情况,甚至在12月还回了一趟派出所布置工作。“他一定要来和兄弟们见个面,开会时我看他身体一直往下滑,都快坐不住了,但还是强撑着。”江灏心疼地说。

期待重新穿上警服

在父亲眼里,林剑从小就是个让人放心的孩子:他一直是班长,从小学到高中,家人接到老师的电话总是夸奖;后来考上警校,成为村里走出去的第二个大学生;从警生涯,他也是一路优秀,个人三等功2次、个人嘉奖9次、获评优秀公务员2次……

父亲相信,这一次,儿子也不会让大家操心太久。可警察的工作需要风里来雨里去,林剑对自己现在的身体状况有些担心。移植的新皮是没法透气的,这就意味



林剑在进行提水桶训练

着只能通过没被烧伤的40%皮肤排毒排汗,因此他经常要用盐水泡澡排毒,治疗到现在已经用掉了200多斤食盐。直到医生告诉他好好保养,就不会留下后遗症时,林剑才放下心来,更加积极地配合康复治疗,“不会影响我当警察就行”。

新皮太嫩,林剑不能去有风有阳光的地方走动,医院的走道成了他唯一的活动场所。他经常来回踱步,偶尔到窗边张望。期间,不少人慕名来探望这名英雄所长,他说得最多的一句话就是,“请大家放心,我现在恢复得不错,马上就能回去工作了。”

这其实也是林剑的心里话。他期待着,新皮长好那天,自己重新穿上警服。



偷东家东西 保姆被禁三年内再当保姆 全省家政服务人员从业禁止第一案宣判

本报记者 许梅 通讯员 萧检

本报讯 12月30日,经杭州市萧山区检察院提起公诉,萧山区法院对胡某盗窃案作出一审判决。胡某因盗窃罪被判处有期徒刑4年9个月,并处罚金8000元。同时,法院支持了检察机关关于禁止胡某从事家政服务行业的量刑建议,禁止胡某自刑罚执行完毕之日起或假释之日起从事家政服务行业,期限为3年。该案也成为全省范围内对家政服务人员适用从业禁止第一案。

庭审后,萧山区检察院联合区公安分局、商务局、市场监管局会签了《萧山区家政服务人员背景信息核查办法》(以下简称办法)。这是检察机关立足公益诉讼职能,携手相关部门共同治理家政领域行业乱象的破冰之举,在全国尚属首次。

胡某,绍兴人,去年8月经某家政服务部介绍到萧山一户人家做保姆。

其间,胡某多次编造理由向雇主及其家属借钱。之后,雇主家属将其解雇。被解雇后,胡某趁雇主到医院就诊的机会,找来开锁工强行开门进入雇主家中,盗走手表、红酒、香烟、虫草等财物共计8万多元。

今年10月,该案移送萧山区检察院审查起诉。审查中,检察官发现,胡某有诈骗犯罪前科,多次向他人借钱不还,且案发后拒不认罪。11月28日,萧山区检察院依法以涉嫌盗窃罪对胡某提起公诉,并提出从业禁止3年的量刑建议。

办案中,检察机关发现,胡某所在的家政服务机构存在未建立家政服务人员工作档案、未与消费者签订家政服务合同、不能向消费者提供家政服务人员违法犯罪前科劣迹道德品行方面信息等问题,违反了《家庭服务业管理暂行办法》的相关规定。检察机关对其他多个家政服务机构调查发现类

似问题普遍存在,于是向萧山区商务局发出诉前检察建议,建议强化对家政服务行业的监管。

多部门联合出台《办法》作出明确,如规定萧山辖区内家政服务机构应当针对在该机构内建立工作档案的家政服务人员的身份真伪、是否涉及违法犯罪、是否重症精神病人等情况,申请进行背景信息核查,并将核查情况提供给消费者参考。背景信息核查申请统一由区商务局受理,区市场监督管理局、公安分局、检察院配合。相关单位和个人应对家政服务人员背景信息予以保密,不得侵犯其个人隐私。相关单位和个人在查询工作中,因故意隐瞒家政服务人员背景信息,致使家政服务消费者在接受服务的过程中人身、财产权益遭受侵害,或因对家政服务人员背景信息管理不当,致使公民个人隐私遭受侵犯的,均应承担相应的法律责任。

横店警方造影视城“警色”

通讯员 徐步文

本报讯 作为知名影视城,东阳横店年内游客达1918万人次,加上本地人口9万多、外来务工人员11万多,为确保治安平稳,东阳横店警方对警务机制进行改革探索,发挥专职专业队伍功能。

该局把警力整合为“三队一室”,即综合指挥室、巡逻查控队、社区警务队、刑侦打击队。其中,综合指挥室每日对全镇警情进行分析研判后,提出书面建议,由值班领导指令各工作队有针对性地开展工作;巡逻查控队由9名民警、17名辅警组建而成,动中备勤、有警处警、无警巡逻,对案事件高发区域经常性开展亮灯巡逻,达到降警情、控发案的效果;社区警务队有民警17人、专职社区协辅警34人,每个责任区安排2名民警,实行AB岗工作制度;刑侦打击队则专注于打侵财、破小案和追逃工作,同时落实民警专人负责视频监控室,每日侵财发案由视频民警与值班组民警共同开展即时侦查。截至12月17日,该局破小案121起,及时追赃价值49万元;年内共抓获各类逃犯61人,劝投2名潜逃多年的重大逃犯。

有了“平安管家”居民更安心

通讯员 张曙光

本报讯 “有了‘平安管家’,我们更安心了。”家住杭州市拱墅区七古登人家小区的王大妈指着楼道里的“运河平安管家”公示牌说。前不久,王大妈买菜回来路上接到电话,称她的快递里有毒品,需要配合调查。就在她慌乱之时,“平安管家”小赵恰巧经过,听闻王大妈的遭遇,立即接过电话,阻止了一场可能发生的电信诈骗。

据介绍,拱墅区上塘街道办事处全力推进“运河平安管家”建设工作,目前已完成全部10个社区的平安阵地建设,做到有管家队伍、主题口号、活动展现,“每名‘平安管家’就是一名平安使者,希望通过这种方式将平安理念传递到每个群众心里。”街道相关负责人说,今年以来,街道累计开展“运河平安管家”宣传活动36次,参与群众达8000人次。

本报职业道德监督电话:0571-85310013